

Posudek na diplomovou práci Vlastimila PETERKY  
„Časoprostorové vnímání pocitu ohrožení jako bariéry každodenního života žen:  
případová studie Prahy 15 a Petrovic“

---

Diplomová práce Vlastimila Peterky „Časoprostorové vnímání pocitu ohrožení jako bariéry každodenního života žen: případová studie Prahy 15 a Petrovic“ si klade za cíl rozpoznat časový a prostorový výskyt vnímání pocitu ohrožení u žen a také zjistit, zda tento pocit představuje bariéru v každodenním životě mladých žen. Součástí výzkumných cílů práce je také snaha zjistit, jaké strategie ženy volí, aby tuto případnou bariéru překonaly.

V úvodních kapitolách práce autor nejprve popisuje koncept strachu z kriminality a jeho definici, dále uvádí úskalí výzkumu této problematiky a popisuje kvantitativní a kvalitativní přístupy k výzkumu strachu z kriminality. Druhá kapitola velmi komplexně a z různých hledisek popisuje strach z kriminality u žen. Třetí kapitola teoretického zarámování je následně věnována konceptům časoprostorové geografie, čtvrtá pak mentálním mapám a jejich využití ve studiu geografie kriminality. V páté kapitole autor popisuje metodologický postup, který použil ve své práci, tj. výběrové území, vzorek respondentek, sběr dat i metody jejich vyhodnocení.

Stěžejní částí celé práce je šestá kapitola, kde autor prezentuje výsledky svého šetření. Postupně přechází od časoprostorového vymezení pocitu ohrožení, přes volby bezpečných cest k popisu míst strachu a strategiím překonávání. Tyto strategie v závěru identifikuje tři: pohybové, myšlenkové a bezpečnostní a uvádí vhodné příklady. Oceňuji také, že autor popis výsledků šetření a mentálního mapování vhodně doplnil citacemi z rozhovorů s respondentkami.

Předložená diplomová práce Vlastimila Peterky představuje zajímavou studii, která propojuje několik konceptů behaviorální geografie dohromady a využívá i netradičních kvalitativních metod. Autor projevuje dobrou znalost zahraniční literatury a různých geografických konceptů. Práce je zpracována dobře i po formální stránce a splňuje všechny náležitosti a požadavky kladené na tento typ prací.

K práci nemám zásadní výhrady, jen několik drobných připomínek:

- Co má autor na mysli pod pojmem „zaběhlý“ život str. 45. Je totiž možné, že i respondentky se „zaběhlým životem“ využívají někdy velkou část časoprostorového prismatu a mění svá stanoviště často během dne včetně pozdních návratů domů atd.
- Jaká by tedy měla být konkrétní doporučení vyplývající z této práce?

Přestože se autor nevyhnul inklinování k teoretickému charakteru práce na úkor analytické složky a vlastní šetření pokrývá relativně omezený vzorek žen bez dalších analýz, považuji předloženou diplomovou práci za kvalitní a přínosnou, **doporučuji ji k obhajobě** a navrhuji hodnotit známkou 1-2.

V Praze dne 30. srpna 2011

RNDr. Jana Spilková, Ph.D.